

PATRIZIATO DI AROGNO – BISSONE **6822 AROGNO**



Messaggio 04/2022 dell'Ufficio Patriziale ai Patrizi riuniti in Assemblea straordinaria in data 8 gennaio 2023 ad Arogno per deliberare sulla richiesta di un credito d'investimento per lo studio preliminare di una Riserva forestale nella Valle del Bové per un totale di CHF 30'700.-

Cittadine e cittadini Patrizi,

ci riferiamo a quanto discusso e condiviso in occasione della nostra Assemblea del 20 marzo 2022 in merito alla creazione di una Riserva forestale nella Valle del Bové. Dopo l'avallo del Municipio di Arogno, l'Ufficio Patriziale ha proseguito l'iter procedurale e ha esperito il necessario sopralluogo con i rappresentanti dei vari uffici cantonali, in data 21 giugno 2022. In data 28 settembre 2022 la Sezione forestale cantonale ha rilasciato il proprio rapporto favorevole, invitando l'Ufficio Patriziale a dar mandato per la stesura di uno studio preliminare mediante incarico diretto. L'Ufficio Patriziale, di concerto con la Sezione forestale, ha richiesto e ottenuto tre offerte dai rispettivi Studi Gecos-Sartori Raffaele, Ecocontrol-Piattini Paolo risp. Demarta Andrea, e ha deciso di affidare l'incarico allo Studio Gecos Sagl, Losone, per un ammontare di CHF 30'694.50.

L'Assemblea patriziale è quindi chiamata a esprimersi sul credito di investimento necessario per il pagamento di tale studio. Il nostro onere sarà di CHF 30'694.50 (IVA inclusa), a fronte del quale riceveremo un sussidio pari al 70% (settanta percento), cioè CHF 21'486.15. Il saldo di CHF 9'208.15.sarà a nostro carico.

Al momento della firma della convenzione, con l'incasso della prima parte dell'indennizzo cantonale, il nostro debito verrà estinto.

L'Ufficio Patriziale sottopone pertanto a codesta lodevole Assemblea la relativa richiesta di credito per l'importo di CHF 30'700.- (IVA inclusa, importo arrotondato).

Per quanto attiene alla copertura dell'importo, in attesa di ottenere i relativi sussidi si dovrà far capo a un finanziamento bancario. Gli eventuali interessi bancari fino all'incasso del primo indennizzo saranno da inglobare nel costo per lo studio preliminare.

Il presente messaggio viene sottoposto alla Commissione della gestione per esame e relativo rapporto.

Considerato quanto sopra, l'Ufficio Patriziale invita codesta Assemblea a voler deliberare come segue:

- 1. È concesso un credito di CHF 30'700.- per il finanziamento di uno studio preliminare inerente alla realizzazione di una Riserva forestale nella Valle del Bové.
- 2. L'Ufficio Patriziale è autorizzato a reperire i fondi necessari, in mancanza di sufficiente liquidità, presso un istituto di credito di sua scelta.
- 3. Il credito decadrà qualora non venisse utilizzato entro il 31 dicembre 2023.

Per l'Ufficio Patriziale di Arogno-Bissone

M. Delucchi

Presidente

G. Casellini

Membro e Segretario

Approvato in data 11 dicembre 2022

Sito web: www.arogno.ch/enti-e-associazioni-culturali-7dcf2200

Indirizzo di posta elettronica: patriziato.arogno-bissone@bluewin.ch

Indirizzo postale: c/o Casellini Guido, Stráda dala Bèrta 16, 6822 Arogno

Conto presso Banca Raiffeisen del Basso Ceresio, Melano IBAN CH39 8080 8005 7889 8889 0